

COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12
cps@mmediu.ro

Nr. 36/28 februarie 2018

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, ca urmare a cererii formulate de Club de Speologie Speodava, cu sediul în jud. Bihor, oraș Ștei, str. Aleea Miron Pompiliu, nr. 3, ap 28, reprezentată prin dl Tudor Rus, cerere înregistrată cu numărul 19/07.02.2018, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: **Club de Speologie Speodava, reprezentată prin dl Tudor Rus.**

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- **Activitate de explorare speologică** - explorarea unor noi galerii subterane sau investigarea detaliată a unor sectoare ale peșterii, prin mijloace speologice nedestructive;
- **Activitate de topografiere** - topografiere a unor galerii sau a anumitor sectoare de peștera în scopul cartografierii acestora;
- **Activitate de documentare** - parcurgerea unei cavități sau vizitarea acesteia în scop educativ, de informare sau pentru o mai bună cunoaștere a elementelor de patrimoniu.

Prezenta autorizație este valabilă în perioada: **01 martie 2018 – 31 decembrie 2018.**

Peșterile în care este autorizată activitatea

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Mențiuni	
Peștera Căput	Parcul Natural Apuseni	neclasificată		
Sistemul Peștera Zăpodie - Peștera Neagră - Peștera Ghețarul Groapa de la Barsa				
Avenul Bortig				
Avenul din fața Răchiței				
Peștera Cetățile Ponorului		B		
Izbucul Galbenei		Neclasificată		
Izbucul Ursului				
Avenul din Dealul Secăturii				
Peștera Drăcoaia				
Avenul din Pereții Gardului				
Peștera Dosul Muncelului				
Peștera cu apa din Sodolul Tomeștilor		Situl Natura 2000 Defileul Crișului-Pădurea Craiului		A
Peștera Ciur Ponor				Neclasificată
Peștera Craiului				B
Peștera Bătrânului	Neclasificată			
Peștera Izvorul Cornilor				
Peștera Jofi				
Avenul Stanu Fonci				
Peștera Hârtopul Bonchi				
Peștera cu Ferigi				

Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:

- Pentru activitatea de explorare se autorizează echipe cu maxim 6 persoane care lucrează simultan în diverse sectoare ale peșterilor, conform cererii.
- Pentru activitatea de topografiere se autorizează echipe cu maxim 4 persoane care lucrează simultan în diverse sectoare ale peșterilor, conform cererii.

- În cavitățile situate pe teritoriul Situl Natura 2000 Defileul Crișului-Pădurea Craiului din prezenta autorizație (Peștera Bătrânului, Peștera Hârtopul Bonchii, Peștera Ciur Ponor, Peștera Craiului) pentru care au fost aprobate planuri de management și regulamente de funcționare a peșterilor pentru activitățile de explorare speologică, topografiere și documentare vor fi respectate condițiile precizate în acestea (perioade de acces în peșteră, număr persoane acceptate/intrare, număr de intrări etc). De asemenea, în toate cavitățile autorizate în care sunt prezente speciile de lilieci se vor respecta perioadele cu restricții pentru maternitate și hibernare a liliecilor.
- Comisia Patrimoniului Speologic nu autorizează activitățile derulate în faleze, acest drept revenind administratorului ariei naturale protejate.
- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale. Titularul autorizației este responsabil pentru desfășurarea activității în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropic asupra peșterii, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate în peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în peșteră să se folosească potecile și amarajele existente.
- În peșteră este interzisă atingerea, iluminarea directă, fotografierea indivizilor și coloniilor de faună subterană. Este interzisă atingerea și iluminarea directă a liliecilor, fotografierea indivizilor și a coloniilor. Trecerea pe sub lilieci sau colonii de lilieci se va face rapid și în liniște, cu evitarea staționării, cu excepția cazurilor special reglementate sau autorizate (cercetare, monitorizare, activități de salvare, echipări de siguranță sau protecție etc).
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu
Președinte
Comisia Patrimoniului Speologic


